

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ирины Владимировны Рец
«Лингвокультурологические и эколингвистические аспекты неономинии»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – Теория языка, Волгоград, 2014

Диссертационная работа И.В. Рец посвящена исследованию неономинии в ее взаимосвязи с языковыми и социокультурными процессами и направлена на выявление лингвокультурной специфики неологизмов и раскрытие характера воздействия глобализационных процессов на нидерландский язык. Актуальность работы обусловлена с одной стороны, необходимостью изучения новой лексики как средства отражения изменений, происходящих в современном социуме. С другой стороны, в период смены лингвистических парадигм на рубеже тысячелетий возрастает интерес лингвистов к изучению социокультурных структур, объективируемых языковыми формами. Живой интерес вызывает изучение проблем лингвоэкологической безопасности языка на основе анализа неологизмов.

Для такого рода исследований представляется удачным выбор диссертантом фактического материала, поскольку именно на рубеже XX-XXI веков под влиянием ряда факторов, во многих национальных языках наблюдается массовое увеличение количества неологизмов.

Несомненно, предпринятый И.В. Рец подход к отбору фактического материала, придавал большую репрезентативность и достоверность сделанным выводам.

Заслуживающим внимания представляются также выявленные автором понятийные сферы, характеризующиеся активными процессами неологизации, т.к. содержание данных сфер отражает специфику господствующей системы ценностей, передает культурную картину мира, социальных норм, а также возможные направления развития конкретного социума. Дальнейшие исследования подобных понятийных сфер, выполненные на материале неблизкородственных языков, безусловно, обогатят методологию и исследовательскую базу в области неологии, лингвокультурологии и социолингвистики.

Бесспорным плюсом данной работы является уточнение критериев лингвокультурологического и эколингвистического подходов в неологии, дефиниции и типологизации неологизмов, что позволяет обобщить существующий отечественный и зарубежный опыт изучения неономинии.

В своей диссертации автор продемонстрировал уверенное знание исследовательской ситуации в лингвистике в рамках своей темы и взвешенный объективный подход к анализу фактического материала. Для текста работы характерны комплексность и логичная последовательность изложения, что также обусловило успех исследования. Тем не менее, к автору возникает вопрос:

Каковы последствия глобализации для английского языка? Оказывает ли влияние нидерландский язык на английский или данный процесс имеет только односторонний характер?

Высказанный вопрос, однако, не снижает благоприятного впечатления от данной работы, которая представляет собой законченное, самостоятельное, оригинальное, тщательно продуманное и аргументированное исследование.

Диссертация И.В. Рец «Лингвокультурологические и эколингвистические аспекты неоминации» соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени.

Магировская Оксана Валериевна, профессор кафедры
Лингвистики и межкультурной коммуникации
Института филологии и языковой коммуникации
ФГАОУ ВПО «Сибирский федеральный университет»
(ФГАОУ ВПО «Сибирский федеральный университет»),
660041, г. Красноярск, пр. Свободный, 79
Тел. (391) 244 86 25, e-mail: office@sfu-kras.ru

Оксана Валериевна Магировская



ФГАОУ ВПО СФУ	
Подпись <u>Магировская</u>	заверяю
Начальник общего отдела _____	
« _____ »	20 ____ г.